编辑:孙健|美编:沈长余

17年最差国少 毁在算术和人祸



9月20日下午进行的亚少赛预选赛最后一轮比 赛当中,中国国少队(U16国家队)0比4惨败给韩国 国少队,无缘亚少赛正赛。而上一次国少队无缘亚少 赛正赛,还要追溯到1998年。

赛后,国少主帅里克林克成为了"众矢之的"。 2011年上任以来,他的带队战绩只能用惨淡来形容, 这场惨败后,国少也终于在他的带领下走上了"绝 路",而"人祸"恰恰是国少耻辱性战绩里,无法回避的

中国足球再次栽在数学上

2004年,在世界杯亚洲区预选寨中,因为复错净 胜球导致国足在7比0大胜中国香港队后,依然惨遭 淘汰

这样事关出线的数学问题又一次成了中国足球 的拦路虎。

由于本次亚少赛预选赛的11个小组中, 小组只有3支球队,因此赛事规定,11个小组头名和 4个成绩最好的小组第2名将获得出线资格。同时在 比较各小组第2名的成绩时,将不计入与小组第4名 的对战成绩。

三场比赛下来,国少队的战绩分别是1比0战胜 中华台北,10比0战胜中国澳门,0比4负于韩国,拿 到了3个积分,但由于中国澳门队小组垫底,因此在 去掉10比0这场大胜后,中国队成绩为进1球丢4 球,净胜球仅有-3。和其他小组的第2名比较净胜球 数时,国少占不到半点优势,甚至还不及越南、印度、 尼泊尔等球队,遗憾出局。

如果事先就考虑到净胜球问题,那么第一战对阵中华台北无疑应该是国少队争取多进球的关键战役。 然而在这场比赛中,小将们仅仅依靠一粒点球涉险过 关,球队还在领先后令人不解地收缩防线,场面上甚 至看不出有继续扩大比分的想法。

第三场败给韩国国少队后,国少的出线前景再次 成了"理论上的可能"。如果中国澳门能够在最后一场 比赛中爆冷击败中华台北,那么澳门将位列小组第三,中国队10比0的大胜也将列入计算,这样一来净 胜球就能达到6球,而国少也能在出线命运上占得先 机。

不过,这样停留在理论上的"奇迹"终归没有发

"里克林克更令人发指"

面对在亚少赛上17年来的最差战绩,国少主教 练、荷兰人里克林克难辞其咎。从纸面实力来看,这一届 U16 国家队并没有那么"不堪"。

目前的球队中,有9人来自留洋西班牙的万达希 望队,还有5人来自根宝足校。然而这样的阵容,竟然 在面对实力远远逊于自己的中华台北队面前也占不 到便宜。而面对老对手韩国,国少队更是被"打爆",进 攻上毫无作为,防守上也是漏洞百出。

解说比赛的央视评论员刘嘉远在解说过程中就 忍无可忍道:"里克林克执教国少比卡马乔带国足1

比 5 惨败给泰国队更令人发指!" 这不是里克林克第一次遭到公开质疑。事实上, 从他带着"阿贾克斯青训总监"的光环来到中国后,非 议和质疑声就从未停止过。

一开始里克林克执教的是 1993 年龄段国青队,目标是冲击 2016 年奥运会,然而 2012 年亚青赛上, 国青队三战皆负只取得小组第四,随后他就被足协

由于此前足协在与其的合同中并没有对带队成 绩有硬性规定,赋闲在家的里克林克仍然拿着每年40 万欧元的薪水

资深足球记者、《体坛周报》副总编马德兴透露, 里克林克"二进宫"完全是足协管理层的决定。当时竞 聘的人选中,第一位是曾带队获得过 2004 年亚少赛 冠军的张宁,第二位是前国脚魏新,第三位才是里克 林克,"在竞聘演讲时,里克林克只是将阿贾克斯俱乐 部内部的那一套大纲简单复述了一遍。而在最后的中 国足协主席办公会进行定夺时,里克林克又成了新一 届国少队的主教练。

"足球人才不够"绝非借口

上任 2000 年龄段国少队主教练后, 里克林克的 成绩只能用"不及格"来形容。

年初0比10惨败捷克,东盟杯"爆冷"输给越南、 缅甸,再到西班牙科蒂夫杯的小组出局,里克林克一次次刷新着球队成绩的"底线",比成绩更令人不满 的,是他带队的态度问题。

据马德兴爆料称,目前还在国少队工作的里克林 克,他的名字此前竟然出现在了土耳其一家俱乐部的助理教练名单上,"里克林克已经完全没有信心继续 带好这支队伍,否则也就不会私下与欧洲俱乐部球队

接触,准备另谋出路"。 输给韩国后,荷兰人再次强调,"中韩两国足球实 力仍然相当,你要知道国家队可是从不同年龄段中选拔出来的,可能这批好的球员多,下批就没有这么多。"言下之意,自己手里没有足够的"好牌",然而事 实却并非如此。

据新华社报道,一份来自中国足协的资料表明, 在 2005 年秘鲁世少赛上取得第 7 名的 1988 年龄段国 少队在全国注册人数只有234人。而到2013年2月,2000年龄段的注册球员人数达到了781人。即使考虑 到许多青少年最后并未走上职业道路,"可选人才"太 少也难以作为开脱的理由。

新华社也罕见地批评道:"守着人才富矿,却落得 个'穷困潦倒',这恐怕也只能说明里克林克'毁人不

并非专业足球教练出身的里克林克的确应该为 国少的出局负责,然而同样也该负责的还有足协的管 理层,因为他们原本有机会亡羊补牢。

(据《东方早报》)

高洪波 执教荷甲球队

据新浪体育 前中国男足主教练、曾经执教多支 中超球队的北京籍教练高洪波将赴海外执教,出任荷 兰足球甲级联赛海牙俱乐部一线队教练。如果签证顺 利,高洪波将在本周末动身前往荷兰

2015年年初,北京合力万盛体育公司对外宣布以800万欧元完成了对荷兰甲级联赛海牙俱乐部的 收购。合力万盛董事长王辉在接受时表示,让国内球 员有机会登陆欧洲联赛以及在欧洲建立中国青少年 球员孵化基地,是其收购海牙俱乐部的两大动因。而 这一次高洪波能够前往这家俱乐部执教,也与合力万 盛的大力促成有着主要关系。

高洪波今年离开江苏舜天之后,有多家中超、中 甲俱乐部找过高洪波,希望他能够前去执教,不过高洪波本人还是希望能够有机会到国外俱乐部继续学 习与充电。而合力万盛这一次则帮助高洪波完成了这

之前曾经有其他中国资本介入欧洲俱乐部之后 找过高洪波,想给高洪波提供前往欧洲执教的机会, 但最后高洪波还是选择了荷兰。在高洪波看来,这 次之所以选择前往荷兰联赛执教,一方面是展示中国 教练员水平,一方面可以近距离向欧洲高水平联赛学 习。而且高洪波本人也一直非常喜欢荷兰足球的风 格,同时荷兰足球的青训也非常吸引他。

网坛、歌坛双栖明星诺阿 出任法国戴维斯杯队长

据新华社巴黎9月21日体育专电(记者张寒)时隔 17年,拥有网球名宿和著名歌星双重身份的雅尼克·诺 阿再次出任戴维斯杯男子网球团体赛的法国队队长。 法国网球协会21日宣布了这一消息。

根据协会主席加查辛和国家队技术主管迪帕斯 卡尔的共同提议,法国网协今天任命雅尼克·诺阿为戴 维斯杯队长,率队征战2016年的该项赛事,"法国网协通 过官网发出的声明中说。

这将是现年55岁的诺阿第三次出任法国戴维斯杯 队长,他的前两个任期分别是1991-1992年和 1995-1998年,两次均有率队夺冠的纪录,分别在1991年 和1996年, 总胜率则高达75%(12胜4份)。

作为法国上世纪80年代最成功的网球选手,1990年 退役的诺阿在他的职业生涯中拥有23项冠军头衔,包括 1983年的法网冠军,而那也是罗兰·加洛斯迄今为止最 -次见证法国人在本土的网球大满贯赛事上捧杯。

网球之外,这位名人堂选手还在流行歌坛闯出一片 天地,1991年灌制第一张唱片以来收获数张白金唱片 而他在法国的人气也始终居高不下,去年9月还以54岁 高龄当选某著名时尚杂志的"2014年最性感明星"。

诺阿的前任克莱门特去年率领法国队杀人戴维斯 杯决赛,但在当年11月于法国里尔进行的决战中1:3不 敌费德勒和瓦林卡领衔的瑞士队,继2002年和2010年之 后,第三次倒在冠军奖杯前的最后一个门槛上。

去年12月, 法国网协仍然宣布与克莱门特续约两 年,但就在上周,这位自2013年起就出任队长的前网坛 名将因带队成绩不佳、且与队内成员关系日趋紧张而 遭到解雇。今年戴维斯杯四分之一决赛上,法国队1:3 **台干英国队**

英足总指控 科斯塔暴力行为

据新华社伦敦9月22日体育专电 阿森纳队后卫 加布里埃尔因与切尔西队前卫科斯塔在英超比赛中 发生冲突被罚下场一事余波未平:英格兰足总21日指 控科斯塔,称其有"没有被裁判看到却被镜头捕捉到 的暴力行为"

19日的英超第六轮一场焦点之战中,切尔西主场2: 0战胜阿森纳。然而,主裁迪恩的判罚引发极大争议。

英足总称,在第43分钟时,科斯塔与阿森纳球员科斯切尔尼发生冲突。科斯塔先是掌击对手的脸,然后干脆用胸部将对方顶翻在地。然而,这一切都逃过了裁判的法眼。接下来科斯塔又与加布里埃尔发生冲 突,后者在倒退中故意脚踢对方进行报复,被裁判出 示红牌。而科斯塔仅因其行为吃了一张黄牌。 加布里埃尔同样因在被罚下后的不当行为而被

英足总指控。而在随后的比赛中同样被罚下的阿森纳 中场球员卡索拉,也为其行为受到警告。 阿森纳队则表示,他们正就加布里埃尔的红牌和

禁赛3场的错误决定提出上诉。